
ATA DA 058ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 2 DE JUNHO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Berlanda - Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto – Jerry Comper - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

– Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal - Neodi Saretta – Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Fachini - 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

               

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Esta 

Presidência no uso da sua prerrogativa dá a ata da 

última sessão por lida e aprovada. Informa que o 

expediente foi disponibilizado eletronicamente aos 

parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

destinado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Destacou que 

algumas profissões informam, outras educam e 

outras protegem, mas poucas exercem 

simultaneamente todas estas funções como a 



imprensa, por isso o Dia Nacional da Imprensa não 

é uma data que pertence apenas a jornalistas, 

radialistas e comunicadores, é uma data que 

pertence à sociedade.  O dia 1º de junho é o Dia 

Nacional da Imprensa, criado pela Lei Federal n. 

9.831, de 13 de setembro de 1999, em homenagem ao 

Correio Brasiliense, em 1908, que foi o primeiro 

jornal diário impresso no Brasil. Relatou a 

história de como foi criado o Correio Brasilense, 

citando que ele foi criado por Hipólito José da 

Costa, reconhecido como patrono da imprensa 

brasileira, que abordava política e economia. Ao 

final retrata que falar deste tema faz parte da 

sua trajetória pessoal, porque durante décadas 

esteve em estúdios de rádio, TV e redações de 

jornais, e que comunicar é construir confiança, 

transformar temas complexos a população, e neste 

contexto é que a imprensa séria se torna 

indispensável. [Taquígrafa: Ana Maria]     

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) –

Manifestou preocupação com a falta de execução das 

emendas parlamentares impositivas destinadas aos 

municípios e às organizações da sociedade civil e 

defendeu a aprovação do Projeto de Lei nº 

026/2026, que estabelece prazos para a 

operacionalização desses recursos. Mencionou casos 

concretos de emendas já pagas pelo Estado que 

permanecem sem utilização por longos períodos e 

esclareceu que tal situação compromete a 

efetividade da atuação parlamentar e prejudica a 

população beneficiária. Defendeu a criação de 

mecanismos que permitam a devolução dos recursos 

ao Estado quando não houver interesse ou 

providências por parte dos beneficiários para a 

sua execução. 

Mencionou o Projeto de Lei nº 730/2026, de sua 

autoria, que visa garantir às mulheres o acesso 

seguro e eficaz às armas de incapacitação 

neuromuscular, mediante treinamento adequado. 

Esclareceu que a proposta surgiu a partir de 

demanda apresentada por profissionais da área da 

segurança pública e ressaltou a importância de sua 



apreciação diante do crescente número de casos de 

violência contra a mulher em Santa Catarina. 

Manifestou, ainda, o entendimento de que a matéria 

deve retornar à pauta da Comissão de Constituição 

e Justiça para apreciação e votação pelos 

parlamentares. 

Esclareceu que a adoção de mecanismos de 

controle e fiscalização da execução das emendas 

parlamentares é essencial para preservar a 

credibilidade e a dignidade do Parlamento 

catarinense. Defendeu maior responsabilidade dos 

entes beneficiados e a correta aplicação dos 

recursos públicos destinados ao atendimento das 

demandas da sociedade. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0662/2025, 0666/2025, 0705/2025, 

0732/2025, 0742/2025, 0872/2025, 0926/2025, 

0928/2025, 0137/2026, 0226/2026, 0228/2026 e 

0251/2026. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0194/2023, de autoria do Deputado Sérgio 

Motta, que declara de utilidade pública ONG Com Fé 

Pela Vida com sede no município de Joinville, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0803/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli, que declara de utilidade pública o 

Instituto Travessia, do município de Jaraguá do 

Sul, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0197/2026, de autoria do Deputado Junior 

Cardoso, que declara de utilidade pública o 

Instituto Transformar, de São Francisco do Sul, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0117/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando à Secretária de 

Estado da Educação informações acerca da suspensão 

do fornecimento do lanche de chegada, servido aos 

estudantes do período noturno. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0194/2026, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Presidente do 

Senado apoio à célere tramitação e aprovação do 

Projeto de Lei Complementar nº 149/2024, que visa 

assegurar o acesso ao tratamento adequado aos 

pacientes acometidos pela Síndrome Hemolítica 

Urêmica Atípica (SHUa). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0195/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Subtenente Antonio César Palhano Prestes e 3º 

Sargento Claudinei da Silva, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0196/2026, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando ao Policial Militar 

3º Sargento Jones, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0197/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Policial 

Militar Capitão Frederico Fernandes Simão, aplauso 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0198/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Policial 

Militar Cabo Jair Pereira Júnior, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0199/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Policial 

Militar Cabo Renato Júlio de Souza, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0200/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Policial 

Militar Cabo Marciano Bortolomiotti, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0201/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Policial 

Militar Cabo Paulo Ricardo Cota, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0202/2026, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aos Policiais 

Militares Sargento Carlos Alberto Vieira Martins 

Júnior, Cabo Renato Angelo Bianchi, Soldado Ana 



Paula Boff da Silva, Soldado Nicolas Marques de 

Jesus, Soldado Matheus da Silva de Souza e Soldado 

Thuane Demarco Silva, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0203/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT no Estado, apelo para a 

implantação de uma rótula de acesso ao Loteamento 

Verdes Campos, situado na BR-282, km 213, no 

Município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0405/2026, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0406/2026, de autoria do Deputado 

Lucas Neves; 0407/2026 e 0419/2026, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0408/2026, 0409/2026 e 

0410/2026, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0411/2026, de autoria do Deputado Berlanda; 

0412/2026, de autoria do Deputado Julio Garcia; 

0413/2026, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 0414/2026, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 0415/2026, de autoria do Deputado Camilo 

Martins; 0416/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0417/2026, de autoria do 

Deputado Lucas Neves; e 0418/2026, de autoria do 

Deputado Marcius Machado. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1546 a 1628. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 



Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Citou 

que Palma Sola é um município do qual tem orgulho, 

parabenizando o prefeito Marcio Sansigolo, o qual 

vem realizando uma gestão séria, comprometida e 

aberta ao diálogo junto aos vereadores. Frisou 

que, juntos, construíram uma parceria que já está 

gerando resultados concretos para a população. 

 Lembrou que o Governo do Estado, sob a 

liderança do Governador Jorginho Mello, tem olhado 

com atenção para o interior de Santa Catarina e 

que, de sua parte, destinou R$ 750.000,00 em 

emendas parlamentares para Palma Sola. 

 Falou que esses recursos estão sendo 

direcionados para áreas essenciais do município: 

na infraestrutura, com a pavimentação de vias 

públicas, garantindo mais qualidade de vida; no 

esporte, o investimento possibilitará a construção 

de uma pista pump track, além de uma quadra 

esportiva; e, na educação, foram garantidos 

recursos para a aquisição de um veículo. 

 Comentou que Palma Sola merece esses 

investimentos e, como parlamentar, assumiu o 

compromisso de continuar trabalhando ao lado do 

prefeito Marcio, dos vereadores e de toda a 

comunidade para que o município siga crescendo e 

gerando oportunidades para todos. 

Deputados Sargento Lima (Aparteante) – 

Corroborou a fala do deputado. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Enalteceu a 

importância da proteção dos interesses econômicos 

e culturais de Santa Catarina e manifestou 

preocupação com medidas adotadas pelo Ministério 

da Agricultura e Pecuária que, segundo seu 

entendimento, vêm impactando diretamente setores 

estratégicos da economia catarinense. Ressaltou 

que decisões recentes envolvendo a cadeia 

produtiva da tilápia, da proteína animal, do 

arroz, do leite e, mais recentemente, da linguiça 

Blumenau, têm gerado apreensão entre produtores e 

representantes do agronegócio estadual. 



Enfatizou que a discussão acerca das 

exigências relacionadas à composição da linguiça 

Blumenau ultrapassa aspectos meramente comerciais, 

alcançando também a preservação de um produto 

tradicional e representativo da cultura 

catarinense. Destacou que alterações nas regras de 

produção podem comprometer características 

históricas do produto e afetar produtores que 

dependem economicamente dessa atividade. 

Mencionou que diversas decisões do Ministério 

da Agricultura e Pecuária têm sido percebidas pelo 

setor produtivo como prejudiciais à 

competitividade de Santa Catarina, especialmente 

em segmentos nos quais o Estado se destaca 

nacionalmente pela qualidade e volume de produção. 

Defendeu maior diálogo entre o Governo Federal e 

os produtores catarinenses, a fim de evitar 

impactos negativos sobre a agricultura, a pecuária 

e a agroindústria estadual. 

Esclareceu que o agronegócio representa uma 

das principais bases da economia catarinense, 

contribuindo significativamente para a geração de 

empregos, renda e arrecadação nos municípios. 

Ressaltou a necessidade de políticas públicas que 

fortaleçam o setor produtivo, preservem a 

identidade cultural regional e garantam segurança 

jurídica aos produtores. 

Enfatizou a importância de que a população 

acompanhe atentamente as decisões e 

regulamentações que afetam diretamente a economia 

do Estado e defendeu a valorização do trabalho, da 

produção rural e das atividades que historicamente 

contribuem para o desenvolvimento de Santa 

Catarina. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


